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УДК 656.13:004.94 

 

Н.О. Бикадорова, В.О. Колесніков, В.В. Бурдун, В.О. Балицька 

ЗАСТОСУВАННЯ КОМП’ЮТЕРНОГО МОДЕЛЮВАННЯ ЯК МЕТОД 

ПІДВИЩЕННЯ БЕЗПЕКИ НА ТРАНСПОРТІ  

У роботі надано дані про важливість комп'ютерного моделювання для підвищення 

безпеки на дорозі, дозволяючи аналізувати сценарії пригод та розробляти запобіжні рішення. 

Комп'ютерне моделювання дорожньо-транспортних пригод є ключовим інструментом для цієї 

мети. 

Ключові слова: транспорт, автомобіль, безпека руху, дорожньо-транспортна пригода 

комп’ютерне моделювання. 

This paper presents data on the importance of computer modeling for improving road safety by 

allowing to analyze accident scenarios and develop preventive solutions. Computer modeling of road 

accidents is a key tool for this purpose. 

Keywords: transport, car, traffic safety, traffic accident, computer modeling. 

 

Для дослідження безпеки на дорогах і вивчення дорожньо-транспортних пригод 

використовують комп'ютерні симуляції та програмне забезпечення, наприклад, у США 

симулятори аварійних ситуацій використовуються для тестування транспортних засобів. Крім 

того, комп'ютерні програми дозволяють реконструювати пригоди та тестувати різні конструкції 

автомобілів. Технології машинного навчання дозволяють аналізувати дані з дорожніх датчиків 

для прогнозування та запобігання дорожньо-транспортним пригодам. Це також може 

знадобитись для розробки та створення програмного забезпечення для безпілотних автомобілів. 

Симуляція аварії, один із найпоширеніших видів комп'ютерного моделювання дорожньо-

транспортних пригод, використовує математичні моделі для передбачення ходу подій та 

наслідків аварії, враховуючи різні фактори, такі як швидкість та поведінка водія, та дорожні 

умови. 

У «реконструкції аварії» використовують дані з реальних аварій для створення 

комп'ютерної моделі, що допомагає аналізувати та розуміти причини аварій та можливі шляхи 

запобігання їм. «Реконструкція аварії» корисна для аналізу низькошвидкісних зіткнень, де можна 

виявити фактори, що сприяли аварії, і розробити стратегії для їх запобігання. 

Існує багато різних програм та інструментів для моделювання дорожньо-транспортних 

пригод і підвищення безпеки на дорогах. Нижче наведено декілька прикладів: SIMON, PC-Crash, 

Multimodal Traffic Simulation Software, CarSim, PTV VISSIM.  

Для прикладу,  SIMON був спеціально розроблений, щоб скористатися перевагами багатого 

набору функцій, доступних в середовищі моделювання HVE, включаючи конструктор гальм 

HVE, імітаційну модель ABS, модель водія, моделі «шина-земля», модель розриву шини й 

запатентовану модель 3-D зіткнення DyMESH. Цей програмний пакет використовується для 

реконструкції ДТП та моделювання динаміки транспортних засобів. Він дозволяє користувачам 

моделювати широкий спектр аварій, включаючи перекидання, наїзди на пішоходів та зіткнення 

кількох транспортних засобів. HVE включає різноманітні моделі для різних типів транспортних 

засобів, включаючи легкові та вантажні автомобілі, а також мотоцикли. 

PTV Vissim – провідне програмне забезпечення для моделювання мультимодального руху, 

що відтворює схеми руху учасників дорожнього руху. Цей інструмент інженерами та 

планувальникам для оптимізації транспортних потоків та розв'язання проблем дорожнього руху, 

таких як затори та викиди шкідливих речовин. VISSIM – це програма, яка дозволяє імітувати 

транспортні потоки та аналізувати різні сценарії руху та оптимізації транспортних потоків. 

CarSim. Програмний інструмент, який використовується для моделювання поведінки 

легкових і легких вантажівок під час різних сценаріїв водіння. Він включає моделі динаміки 

транспортного засобу, систем керування та поведінки водія і може імітувати різноманітні 

ситуації на дорозі, включаючи екстрені маневри, зміну смуги руху та гальмування. 

PC-Crash – це інструмент для реконструкції та аналізу дорожньо-транспортних пригод, 

широко використовуваний офісами з реконструкції аварій, поліцією, страховими компаніями, 

автомобільною промисловістю та університетами. Він має документовані моделі та відкритий 
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вихідний код, що доступні для досліджень і моделювання різних типів зіткнень, включаючи 

автомобіль-автомобіль, автомобіль-пішохід і автомобіль-велосипед. Це популярне програмне 

забезпечення з більш ніж 6000 інсталяцій, що підтверджені численними краш-тестами та 

публікаціями за останні 20 років. 

Комп'ютерне моделювання дорожньо-транспортних пригод є потужним інструментом для 

підвищення безпеки на дорозі, сприяючи розробці ефективних стратегій для запобігання аваріям 

і травматизму на дорогах. 
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